

MAGYAR HADI SZABÁLYZATOK GYŰJTEMÉNYE.

MAGYAR LOVASSÁG REGULAMENTUMA 1722.

4.

Quártélymester.



z comendója alatt vagyon az három főstabok is tiszteknek, consequenter directe ezektül dependeál generaliter, specialiter pedig az oberstertől, vagy regiment comendánsától, kinek is a mellett ordinárie az hadnagy titulus conferáltatik, eztet az oberster fogadgya maga, vagy az regiment comendansának committálja: fungtiója abbúl áll.

Midőn valamely tábor költetik kijegyezni, az mezei strásák ki-nyomakodása után, vagy a mikor parancsoltatik az leibcompagnióhoz, az egész compagniabeli furerokat egyben hivatassa s azokat együtt az generalisságtul denominált gyülekezőhelyre menjen, ahonnénd a general quartermesterrel megindulván és az kijegyezendő táborhelyre irkeztvén, ahol az regimentnek numerosa szokott lenni, előtt neki is említett generalquártérmester az distantiát kinyeri, ő pedig azután a proportione az regiment compagnióira egyaránzoképen fölosztja, úgy hogy mindeniknek mind állására s mind uezájára jól reflectáltassék ez: gr. 330 lipisbül álló distantia assignáltattnék abbul 13 compagnióra s mindenikére azok közül jutna 25 lépés, az regiment uezájára pedig 5 lépés, hasonlókípen jegyeztetik az is ki, minimó mélyen álljon az regiment consequenter az hadnagyok, kapitanok és három főstabbeli tiszteknek, kissébb stabalis személyeknek marquetánusoknak s mészárosnak hol legyen in illa distantia illendő numerosok, vagy megszálló helyek.

Az midőn az terrenum igen szűk, keskeny az mélysége, hossza pedig elegendő, akkor scadron számra osztja föl s jedzi ki az regiment táborhelyét s avval ott hagyván az furerokat in loco az regiment közelgetisivel elejben lovagol, és azt az táborban kijedezett numerusában bévezeti.

Ha az regiment csak magányosan campiroz és az tábor helit többször is változtatni szükségesnek jelentetnék, tehát az quártérmester mihelyt az profusz meg viszi néki az parancsolatot, azonnal az oberster, vagy regiment comendánsához menjen s magát jelenti, mely felé menjen s mi tévő legyen. Stabiliálttván oly formány az megmozdulás regvel az kiszülőnek megfujása után mindjárt az leibcompagniához compareál az quártérmester a holott az furerokat maga mellé veszi és az megparancsolt új tábor helire migyen s aztot commissiója szerint kijedzi minden fortélit jól observálván, hogy az regimentnek hátulja és két szárnya erdősig, árkok, posvány, vagy folyó viz felé essik s azoknál annyival is inkább cooperáltassik, máskint pedig magában szabad s akadál nélkül való ki és bé marsirozása legyen.

Midőn az regiment cantorérozva marsiroz, hasonlóképen concertálttván az mars comisariussal praevie az oberster előtt az statiók, maga hajnalban az stabra jutott helységben előre migyen (az compagniak pedig megordelzettnek hova szálljon mindenki közülök) és ott az quártélokát az oberstertül fogva profuszsig megcsinálván, az oberster elejben kimigyen és az quártéláig bé kíséré a holott az többi stabbeli személyeknél is bilétjeit kiosztja esteve, vagy hajnalban pedig quietálja az stabelis portiókat, ugy az stabbeli strásait és az entwurff, vagyis schema szerint az helsigtül magát contraquietaltattja.

Quártély, vagy cantonerozo czédulát a midőn az regimentuél vonni kölletik, akkor az quártérmester annyi czédulát készít, a mennyi compagnia vagyon numerussában, melyekre is az statióknak nevit fölírni szükséges, quo habito az leibcompagnia kedve szerint választ azok közül egyet apperte, a többi pedig minnyájan az magok czéduláit vonni tartoznak.

Az quártélmester az regimentnek számtartója és füzető mestere az meg qualitasban ő néki is az három stabbéli tisztel annak rendelise szerint az regiment cassájához egy kulcsa vagyon, de az cassa általjában az oberster, vagy comendantsnak gondviselise alatt marad és valamikor abban föl vett pénzek titettnek, vagy kivétettnek mindenkor egyben vannak amazok is, az kicznél az más két kulcs vagyon az quártélmesternél.

Methodusáról ezen számtartásnak többet is lehetne anectálni,

fundamentuma ezen munka föntartásának és bizonyos mivoltjának ugyancsak abból áll, hogy az quártelmester egy prothocolumot tartsen, melyben mindennemő akar az hadi cassából, s akar máshonnénd az regimentre fölvevett pénzeket ordinate bé írjon és mind azt valami perceptióját ingrediálja quocunque videlicet nomine et titulo irás felül pedig valamit vagy irásban, vagy szóval az oberstertől, vagy regement comandansától erga quietantias erogált accurate specificálja, cum observatione ulteriori, hogy mindazon positiókat is perceptiójában vigye, melyek az meghaltak, vagy elbocsátottak cassabéli adóságiban megfűzetettek, vagy az tiszteknek néha tett anticipatióban restituáltattak, nem különben ha tisztek, vagy compagniák concernentiájokon kívül mind fölvettek, vagy excessusokat okoztak s ezek defalcáltattván az regimentre kevesebb esett s más eféliket kinek-kinek amint illik ő is imputálhassa, hasonlóképen connotálja azt is de tempore in tempus recruta s remondára mennyi pénz esett, bé vévén az arra comissionatus tisztektől az számadásokat, valamint hogy akkor minimő regiment oeconomiabéli dolgában expediált tisztektől is az oberster, vagy regiment comandansa parancsolatjából; item az úgynevezett rezervata cassabéli pénzeket is a parte följedzi, melyek is per modam depenti az regimentnél conserváltatnak.

Senkinek az fölös perceptiója az esett pénzekből ne defalcáltassék, ha csakugyan azon fölös pereptio az hadi cassától, vagy az országoktól az regimentet illető kispénzekből előbb nem defalcáltattott. De ha talján csak az aerariumbeli restantia minuáltatott volna azzal tehát azon superfluitás hasoulóképen az excedensnek jelenlévő s ha az ellenséghez nem volna az jövendőbeli restantiájából desummáltassék, mindazonáltal az illetéu törtinet consequentiát nem szenved máskint többen is találkoznának; akik tali via kívánnák magokat segíteni, mely csak confusiót okozna, következendőképen kiki az assignatiójához és hogy többet föl ne vigyen, mint sem illeti, magát alkalmaztatni köteleztetik. Az quártélmester több naturáliákat az regimentre föl ne rojon, mint az comissariátusság, vagy az országok az regimentnek imputálnak s ha mi illet defalcata interveniálna is ex post azon esztendőben kölletik az regimentnél is imputálni, melyben kitudódott.

Több naturáliákat az profuntmester által az magazinumokból, vagy akkor holis az regimentre föl venni ne engedgyen, mint az regiment competentiája super efective statu de tempore in tempus exportál s avval liquidáltathatik, mert ugyanis az prount entwurfa, vagyis schema annorumra nem köll annyira attendálni, melyet az

profuntmester az comissariusnak bé ad s ő azat bona fide subscribálja. Az absensekre ha az stabtul mi portiók fölvetetnek pasírolni ugyan szükséges, de azután egyedül az obersternek, vagy regiment comendansanak imputáltattnak keis az regressusát az profuntmesteren megvenni fogja tudni. Ő adja ki az profuntmesternek az minden holnapi authenticált regimentbéli tabellából az effectios statust s azirt annál magát instruálni tartozik s annyivalisinkább, ha medio tempore minorabilis és oratoria decrescentia történt volna, melyrül az quártélmester máskint avertálja, az profuntmester instructióját azonban szükséges, hogy tudja, arra emlikeztesse, a midőn számot akar tüle vedni, hatalmában levén az quártérmesternek mind ötet profuntmestert, mind pedig az furerokat toties quoties akarja, az számadásokat illető dolgokban s efféle munkákban magához hivattni és az furerokat ha negligensek, vagy ellenkezők, az páczával is kötelességekhez tartani.

Az mustrákat és revisiókat ő atendálja és az minden holnapi regiment tabelláját formálja, kiért is neki az compagniáktul minden hónapok elmultával azonnal megküldetnek az compagniákbeli menstruális extractusok.

Minden fél esztendőről fél esztendőre számot vett az comissáriátusságal azon általa küldött entwurfok, vagy menstruális füzető schemák szerint de universali sex mensium concernentia et perceptione, akkor in paratis s akkor in naturalibus et qualitercunque mely ex officio kiadatott fél esztendőbeli számadáshoz kipest ő is azután in continenti az regimentel s compagniákkal számot vet in præsentia deputatorum quorundam officialium és oly formán liquidálván erogatióit in quietantiis quo ad paratam et naturalium perceptionem minden felül subscribáltatik és említett deputátusok által autenticáltatik.

Esztendőnkint mennyi restantiája marad az regimentnek az aeriumban, mind az stabra, mind fő tisztekre s kis PPakra, úgy kapráitúl közönségesekre. Separative holnaponként extrahálja és hasonlóképen az protocolomjában connotalja következőképen az egész esztendőbeli perceptiot és restantiát az tizenkét holnapi concernentiával comportálja.

Az melyet minden alkalmatossággal az midőn az quártérmester által az szokott hat holnapi számadások az stabbal és compagniákka coram deputatione ineáltattnak et sublatis adjustatisque siquæ inter venient difficultatibus concludáltattnak. Szükséges, hogy ugyanezen deputatio az quártérmester prothocolumit is egyuttal megtekintse és

accordálván mindenkben authenticálja és azután és mit az Kassában tetisnek az hol ordinarie szoktak lenni s conserváltatni.

Ezekon fölül az quartélmester még egy más protocolumot is tartson, melyben az Föls. Bellicumtól vett és az regiment számadásbeli állapotot s cassa conservatioját tangálja rescriptumok s resolutiók az mustra s menstruális tabellák az mustra listákkal fél esztendőről, fél esztendőre az comissariatusságtul ex officio kiadott számadások s ugyanezen időre az regimentel adinstált számodásin nem különb egyik afféle acták az recluta, rimonda, mundér, fegyver s olyas számadás is azoknak, kiknek concredáltatott mindazoknak vigben vitele s meg szerzise mindenfile originalis contractusokkal s conventiókkal egyetemben: — quietantiák s oberster vagy regiment comandans carta biankaira kiadott recognitiók, de anno et die, valamint egymásután interveniáltak, egy furer által accurate és minden defectus nélkül bé irattassanak s ezt is ut proxime praemissum az deputatiónak producálja és cum subscriptione vidit deputatio meg-hiteleztesse.

Ily formán az quartélmester letévén számodásit s authenticáltatván az prothocolumit, ha tovább szolgálatban maradni nem akarna, szabadosan elbucszhatnak, hasonlóképen az oberster is ha meg tartani nem kívánja kézhez vétetvén tüle az számadását s actáját elbocsájthatja és oly formán akaratyán kívül is elkölletik menni respectum disciplinae támadott oly kérdés német regementeknél mintha az három fő stabalis tisztnek páleczája alatt constitualttnék, de ez nem praetendáltathatik és az régi lábnál, vagyis stabilimentumnál sem introductáltatott, hanem mind az quartélmester mind pedig az auditor és secretárius méltó és helyes okokra nézve ezen subjectiótúl eximáltattnak, hanem az adjutanstul kezdvin lefele az három fő stabalisok páleczája alatt vannak.

Cæterum, hogy az quartélmester magát az ellenség előtt periclitálja számadó hivataljára nézve meg nem engedtetik. Holnaponkint járandó fűzetise constitual négy oralis s amyi equilis portiót 4 és 3 forint számlálván.

Auditor.

Ez az regimentnek hadi bírója, s ő általa expediáltattnak tam contentiole, quam voluntariæ jurisdictionis actus azirt szükséges hogy necsak közönségesent és törv az ötödik Károly császár in criminalibus procedaris tett rendelísit, hanem az hadi törvént, articulusokat, szokásokat, regiment privilegiumot és minden tisztnek s közembernek

kötelességet érce s tuga, hogy az regimentnél az igazság non in apparentia másként ne is igiten scholastice, hanem cum fundamento militarium cognitiorum et intrepida defunctione folytatassik.

Az oberstertül, vagy ha magának specialiter nem reserválta az regiment comendansa által constituáltatik értelmes, egyenes, exemplaris és bátor szívű subjectumnak köll lenni.

Az quoad disciplinam mindaz három stabbéli tiszteitül dependeal, ahoképest mi privata indecentiákban úgy az oberstvachmaistertül, mind az oberstlaidinontul corrigáltathatik de infunctioalibus egyedül csak az obersterihöz, vagy regiment comendansához halgat, holott az oberstlaidinont, vagy oberstvachtmaister magok neve alatt néki semmit sem comitalhatnak.

Hogyha mindazonáltal valamelyike az fő stabalis tisztek közül néki megparancsolna mi inquisitio vagy hadi törvénszékhez considealjon, ha csak positive nem tuga hogy az oberster hire s akarattja nélkül vagon ob debitam respectum obtemporalni tartozik oly subpositummal lévén, hogy ugyanis az oberster valóságos parancsaibul instituáltatott.

Item az elhalaszthatatlan esetekben úgy mint in levatione corporum delicti preliminalis inquisitiookban az megholtak jószági obsigilatioiban, mert ezekben mindenkor praesummáltatik az oberster parancsolatja s onnénd sufficit, akarmely legközelebb való fő stabbéli tiszttül comitaltassik az adjutorok: ahol pedig summum periculum immineálna, ott senkitül sem vár, hanem eljár az dolgában s eo factore portálja az obersternek vagy regiment comendansának:

Az ordinaria parancsolatokat, melyek mindennap az regimenttül kiadattattnak, mezőben ugyan az Leib standar, máskép pedig az oberster vagy comendans strázsája előtt azokat az regiment profusa mindennap megviszi, nemkülönbén tartozik neki az auditornak minden megtudott transgressiókat s excessusokat is ha valaki hozza arestomban téteti vagy ha az profus patrolerozni küldetik, item az marquetanusoknál s mészárosoknál advektálja fortélyoskodását s affélieket in continenti reportálni s megjelenteni, hogyha pedig intra tempus valami előkerülne, tehát az oberster vagy magához hivatja az auditort, vagy az adjutant által megüzeni, vagy pedig meg ordelezi.

Az hadi törvénségben penes votam informativum egy decisiorum votuma vagon magának és coreferral az praesessel (vagy pedig mindenike magánosan votizál, quod reliqui gradus assessorum non habent, hanem mindenike az maga társával együtt ad egy votumot). Ő mellette vagon az regimentbéli processusoknak directoriumja et in confessu

az praesesnek bal kezire ül, nem azért, mindazon által, amint néme-lyek opinalódnak, hogy az praeses is tekinthessen az prothocolumban, hanem mivel ő mind condeputatus az praesessel együtt az regiment birodalmát exerceálja ugyanazért is oly eximált szemmel, hogy senki sana ratione az oberster authoritásának képtelen megkissebbítése nélkül páleza alá valónak nem praetendálhatja s nem is praesummálhatja.

Speciális igazságai vannak, mert ő neki szabad egyedül az hadi törvényszékben pálezájával megjeleni, melyet másként is viselni szokott s ugyanazt az törvénynek bannizatiója után asztalnak közepére teszi, — hogyha pedig az excessorok közül, vagy pedig maga az praeses is pálezájával az törvényszékhez jön, azt az auditor confiscálja. item az pöcséttlikor, valami az pöcsétnyomón függ, az auditort illeti, mindazonáltal az proprietarius ante bannizationem iudicii in arbitrio auditoris az restitutio. Hasonlóképen az ki saru vagy eszímában méggyen ugyan az törvényben de sarkantyú nélkül, az is az auditornak egy arannyal tartozik. Pro pœnalitate, valaminthogy pro introductione azokis az kik legelőször az törvényben assideálnak, ugyan egy aranyat adnak neki.

Oly fide dignitása vagy az tum in legione, tum apud exteros, mind másként egy publicus notariusnak in confectione instrumentorum ámbár alicui contractui az comendansa hire nélkül assignalt is volna vidimatas copias actorum sub proprio nomine et sigillo usuali. más regimentnél is (si requiratur) mindenben hasonlóképen defungál et in iudiciis bellicis ibidem cum voto decisivo uti domi az regiment unpostrqu, vagyis kölesígekhez nem contribuál semmit is abjudiciariis, inventariis aestimationibus et conventionibus sive in casu mortis sive intervivos minden forinttul egy garassok jár, et a depositis in paratum, vel effectum aut sat obligatorum, minden forinttul egy krajczár.

Az dimissionalisokat ő concipálja melyek is kapraltul fogva közemberig inclusive gratis expediáltattnak. Főtisztek s mások hasonló attestatumból és dimissionalis levelektül mindazonáltal az ő acciden-tiáját megadják az civilis dimissioikat pedig az oberster, vagy regimentcommendansa neve alatt formálja, de maga subscriptiójával expediálja.

Mindennemő processusoktul s törvényes dolgoktul, melyek nem ex officio, hanem ad requisitionem partiam folytattattnak, ordinarie, valamint más akármely birónak megjár az cancelláriabeli jussai s illetik, melyek is mivel eddig az regimenteknél nem limitáltattak, ordinarie in conformitate desummáltattnak amint az császári generalis auditoratus mezei taxai rendelisiben foglaltatik, uti in Kostka Folio, 133.

Condeputátusival együtt erigálja az inventáriumokat és az törvényes aestimatiókat s subhastatiókat, vagyis kotyavetyéket mi megholtak hátra hágott mobiliáiban conficiálja és elintézi. Nemkülönbén in casu accessus stebilis beneficii ha valamely regimentbelinek jószága adósság miatt eladatik, melyektől ut proxime superius az ő igazsága megjár, de az afféle inventatiókban található obligatorialis levelek aerariumbeli restantiák és egyéb pretensiók, melyek ad illud tempus ad hereditatem illam be nem szedethettek s eximáltatnak s onnéd azoktól semmi sem jár és az minémöktől az auditornak jussa curalis többre in summa nem extendálhatja 150 forintnál az heresek akarattja ellen, minthogy az felséges bellicum által vétáltatik és az generális auditornak is az ilyes inventatió és alkubeli jüvedelme legföljebb 300 forintra limitál.

Inventatióknál, melyeknél semmi más judicaria actus nem subsequat, tartozik az heres magát illendő discretióval kimenteni, az törvényes zár, vagyis obsigillatiótul illeti az auditort egy arany és az aperturától, vagyis fölnyitástul is arany.

Az mustránál ő olvassa publice Főlséges urunk hadi articulosit. Időközben pedig valamennyi parancsolat ad publicandum érkezik, az oberster, vagy comendans parancsolatyaibul általa imigyen végez.

Részegeskedis, bújaság, veszekedis, grázdaság, zürzavarkodás s más rosz emberkedisel mi botránkozást ne okozzon, ha pedig in publicis valaki illetlenül aggrediálna s offendálna, debite representálván az regimenttül illendőképen manuteneáltatik, de ha privative impetáltatik ő sem tartozik hivataljára nézve az zsebiben dugni az kezit. Két prothocollumot tarscon, az egyikében mindennémő előkerült törvényes dolgokat, de Anno et die ordinate cum succintó extractu substantialium beírja az másikában pedig az Főlséges Bellicum rescriptumit generalisság parancsolatit s affelieket pariformiter connótálja. Item úgy ebben separative az főtisztek decrecentiáját és minémők succedáltak s instáltattak helyettek nevezet szerint s mikor s mi interveniált. harcokon, occasiókban, commandon és szabad portákon szerencsés, vagy szerencsétlen eseteket és azokban mi magaviseletit és distinctióját annak valósága szerint, vagy ha mi más olyas extra ordinaria memoriára való in illis temporibus történtek, sedulo et fideliter följegyezze s ad captum declarálja.

Az cavalleriánál jobbára hadnagyi titulus conferáltatik az auditoroknak és ha kedvek tartja ellenség előtt occasiókban is magokat megmutatni nem elleneztetnek. Menstrualis füzetise 3 oralis egy forint s három equilis, három forintjával.

Mi az haditörvénszékhez requirálandó szemíleket, annak concessusát s observativát illeti Folio 160 No 74 találtatik. A többi közt az auditornál *Joannis Koszka* observationes ad articulos. Leopoldi primi Imperatoris. Item corpus juris militaris majus Edit. Francofurt de Ao 1709. Synopsis Malldenarii: Criminalis constitutió Spatt et criminal. Carpvovii meg legyenek.

Secretarius.

Ezen functiót is az lovas regimenteknél jobbára az auditorok cum sint capatibilia viselik, mint együtt s mint separate pedig egy eránzó az constituálások, disciplinájok, exemptiójok, elbocsájtások, elbucúzások és attentiójok.

Az regiment correspondentiáját az fölséges Bellicummal, Generális-sággal, hadi comissariatusággal, országok s districtusokkal és minden publica occurentiákban ő folytattja, hittel köteleztetvén ad secreta et fidelitatem.

Referálja juxta genuinum sensum az levelek contexusát az obersternek, vagy comendansának és minden punctumokat, melyekre válaszolni kölletik, extrahálja s proponálja, reflectálván arra is, ha már az előtt in illis materiis correspondeáltatott et qualiter, úgy hogy in continuatione el ne mellözze connexióját: mindezeket pedig meglevén az obersteritül, vagy comendánsátul resolutiója s parancsolatja conceptusban vegye s elkészítse, ad subscribendum megvigye expedíálja. Hivataljabéli szolgálatjának determinált ideje nincsen, hanem valamikor az oberstere, vagy commendansa hivatja, magát minden kétszszéggel és jelenvalósággal exhibeálja, committálandó expeditióiban cum omni promptitudine et facilitate eljárasson.

Ennek minden holnapi fizetise 2 oralis és 2 equilis portio 4 és három forintjával respective a mellett pedig az bevett szokás szerint az obersterinél, vagy comendánsánál az asztala.

Káplán.

Ezt hasonlóképen az oberster egy vagy más papi rendből postulálja és assistál az regimentnél in spiritualibus tanquam ordinarius campes-tris, minekutánna quo ad facultatem hanc, ministerialem subdelegatióját az mezei főkáplántul, azaz superioriutul kivette volna, melytül is függ, quoad jurisdictionem ecclesiasticum, az regimentnél ötet illető functiókban pedig az oberstertől vár sőt in curiis temporaneis et simili-

bus accidentalibus respective mind az három főstábbéli tisztül tart, sub est autem in reconventionibus. Ennek istenfélő, értelmes, exemplaris, compositus et in administrationibus sedulus, s a mellett recens egyházi embernek köll lenni. Magát szerettesse és ha mi olyas lölki defectusokat adventál, addita modalitate in privativis, vel cathedralibus, exhortationibus oly hathatós inductiókkal igyekezzék mind afféliket reducálni, munkálkodásának nyilvánvaló effectusa tapasztaltatnék. Hogy ha pedig mégis valamel in corrigibilitas, kivált in ninium scandalozis látatnik, az obersternek, vagy regiment comendansának meg jelense, ütközetnél az oberster jeladására egy kis egsortatio után generális absolutiót ad a népnek és benedictiót azután az regiment háta megett divertál és a sebeseket vagy haldoklókat disponálja.

Az ő keze és gondviselése alatt vagyon az regiment kápolnája s ahoz tartozandó mezei bibliotheca penes inventationem authenticam, úgy hogy a midőn az regimenttül elbucsuznék is mint reconseignálhassa, ha pedig mi héjával volna, arrul számot adhasson.

Füzetése két oralis és két equilis portio 4 és 3 forintyával, a melyet az ordinarius stolája és az obersternél vagy comendansánál asztala, vagy a hellet bizonyos készpénzbeli deputatuma.

Mezőben minden estve és reggel az leibstandar előtt, a holott a szokott dob és trombita szóval ahoz az jel adatik s a nép concurrál könyörgéseket tart, misét és predicációt pedig az oberster, vagy más rendelt sátorban.



PÁLYÁZAT.

A Magyar Tudományos Akadémia a következő pályázatot hirdeti :
**Irassék meg az állandó hadsereg története I. Lipót korától
Mária Terézia haláláig.**

Jutalma a m. kir. honvédelmi miniszter adományából 100 darab
császári arany.

Határnap 1912 szeptember 30.

A jutalom csak abszolút becsű műnek ítéltetik oda. A munkát
szerző tartozik kiadni, ha ezt egy év lefolyása alatt nem teszi, a
tulajdonjog az Akadémiára száll.

Minden rendű pályáirat a fenn kitett határnapig a M. Tud.
Akadémia főtitkári hivatalához címezve (tehát nem a főtitkár neve
alatt) küldendő; azontúl semminemű ily munka el nem fogadtatik.

A pályaműnek külső borítékára, feltűnő helyen, úgyszintén a
jeligés levélre is ráírandó, hogy mely pályázatra küldetik be.

A pályamű idegen kézzel, lehetőleg géppel, tisztán és olvasha-
tóan írva, lapszámozva, kötve legyen. Pályamunkák, melyek e fel-
tétéleknek nem felelnek meg, nem fogadtatnak el, illetőleg mellőz-
tetnek.

A szerző nevét, polgári állását és lakhelyét tartalmazó pecsét-
levélen ugyanazon jelige álljon, mely a pályamű homlokán. A pecsét-
tes levélben netalán feljegyzett kikötések, feltételek s általában az itt
jelzett szokásos eljárástól kívánt eltérések tekintetbe nem vétethetnek.

Álnév alatt pályázóknak a jutalom ki nem adatik.

Ha a jeligés levél felbontása után kitetszenék, hogy a munka
saját kézírása a szerzőnek, műve a jutalomtól elesik.

A jutalmat nem nyert pályamunkák kézíratai az Akadémia levél-
tárában maradnak s csak engedély mellett másolhatók le az Akadé-
mia helyiségében.

A kitűzött feladatra mindenrendű akadémiái tagok is pályáz-
hatnak.

Egyébiránt bármely, ha csak formai kelléknek is elhanyagolása
elejti a szerzőt a jutalomtól.

KÉPEK JEGYZÉKE

A MÁSODIK FÜZETHEZ.

I. Önálló képek.

Lap

1. Kapisztrán János arczképe. *Ongeri J.*-nek 1691-ben készült festménye után metszette: *Van Westerhout Boldizsár*. Arnold fivére, Prágában élt s ugyanott halt meg 1728-ban. Számos arczképet és szentképet metszett. (Nagler Künstler-Lexikon. XXI. k. 336. l.) A metszet nagysága: 1804 + 13 cm. Dr. Szendrei János gyűjteményéből 167
2. Nándorfehérvár ostromának térképe. Szerkesztette: *Bárczay Oszkár*. Kettős melléklet. Ennek leírása: dr. Szendrei János. Magyar Hadtörténelmi emlékek. Budapest, 1896. 103–106. lap. A térkép a M. N. Múzeum régiségtárában van kiállítva 189
3. Dugovics Titusz hősi önfeláldozása Nándorfehérvár 1456-iki ostrománál. *Wagner Sándor* eredeti festménye után 193

II. Szöveggépek.

1. Belgrád a XVI-ik században. *Ortelius Redivivus*. Der Ungarische Kriegs-Empörunggen. Nürnberg 1665. Folio. I. rész 54 lap mellett levő rézmetszetről 183
2. Római katonai kitüntetések. Babér- és cserkoszorú 201
3. Római katonai kitüntetések. Koronák 203
4. Római hadigép. Catapultá 221
A 2—4. sz. képek *Vegeti Flavi Renati*. De re militari. Lugduni Batavorum Sr. 1592. Commentarium részének 121., 122. és 391. lapjairól.
5. Cheveaux-leger, Mária Terézia korából 321
6. Uhlánus II. József korából 322
7. Huszár a francia háborúk idejéből 323
8. Tüzéreink a XVIII-ik században 324
9. Utász a XVIII-ik század második felében 325
10. Horvát szabadpandurok a XVIII. század végéről 325
11. Szekerész a XVIII-ik században 326
Az 5—11. számú képek *Max Grimm* színezett rézmetszetei után készültek, a melyek a Schema aller Uniform d. kais. königl. Kriegsvölkern című s 1794-ben Bécsben kiadott műben jelentek meg.

III. Fejléc.

	Lap
Fegyvertropheák, csatajelenettel. <i>Le Clerc Sebestyén</i> rajza után metszette <i>Kräusin Johanna Sybilla</i> — — — — —	167

IV. Záróképek.

1. Magyar huszár a XVI. századból. Aranyozott ezüstből készült ötvösmű, Erzsébet királyné szalonjában a bécsi Burgban. Kiadva: Magyar műkincsek. II. k. 14. tábla — — — — —	196
2. Római hadijelvények. Rézmetszet a XVII. századból. Dr. Szendrei János gyűjteményéből — — — — —	235
3. Határőrvidéki huszárok a XVIII. századból — — — — —	250
4. Tárcsapaizs a XVI. századból — — — — —	276
5. Lőportartó a XVIII. századból — — — — —	319
6. Pisztoly a XIX. század elejéről — — — — —	342
A 3—6. számú képek dr. <i>Szendrei János</i> „Magyar hadtörténelmi emlékek” című s 1896-ban megjelent művének 204., 449., 520. és 811. lapjairól.	
7. Pallas Athene. Rézmetszet 1806-ból. Dr. Szendrei János gyűjtemé- nyéből — — — — —	382

V. Kezdőbetűk.

1. <i>V</i> kezdőbetű a <i>Missale Strigoniensis</i> ből, a gyulafehérvári Batthyányi- könyvtárban. XV. század — — — — —	167
2. <i>A</i> kezdőbetű. <i>Missale Strigoniensi</i> . XVI-ik század — — — — —	277
3. <i>C</i> kezdőbetű. <i>Witttemberg</i> 1532-ből — — — — —	320
4. <i>M</i> kezdőbetű. XVII-ik század — — — — —	343
5. <i>E</i> “ “ “ — — — — —	367
6. <i>E</i> “ “ “ — — — — —	373



REVUE D'HISTOIRE MILITAIRE.

SOMMAIRE.

	Page
GÉZA NAGY: Le baron Joseph Simonyi de Vitézvár I.	387
THÉODORE LEHÓCZKY. La forteresse de Szerednye.....	397
MAURICE WERTNER dr. Campagnes hongroises dans la première moitié du XV ^e siècle III.	410

Feuilleton.

ANDRÉ VERESS dr. Le journal de Zarnócai sur le siège de Buda en 1686.	449
--	-----

Détails d'histoire militaire.

Combats en Bosnie en 1837.....	457
Manoeuvres sur le Rákos en 1837.....	458
Bénédiction du drapeau d'un régiment hongrois à Verone en 1837.....	458

Littérature d'histoire militaire.

I. RENSEIGNEMENTS. EUGÈNE PILCH. Publications des Archives Militaires imp. et royales.....	461
II. LOUIS MANGOLD dr. Littérature de l'histoire de guerre étrangère de l'année 1910 ayant des relations avec notre pays.....	464

Archive d'histoire militaire.

JOSEPH HOLUB dr. Données sur les combats de 1591, qui eurent lieu dans le midi.....	469
EDMOND KÁRFFY dr. Rapport militaire de Nicolas Ostrosics adressé à la Chambre Royale de Pozsony le 5 juillet 1536.....	474
GÉZA DONGÓ GYÁRFÁS. Une lettre d'Etienne Bocskay, préfet de Zemplén, ayant des relations militaires, datée de 1645.....	477

Recueil des règlements militaires hongrois.

PAUL JEDLICSKA. Les ordres d'Anne Marie de Széchy, donnés à la garnison de la forteresse de Murány.....	479
Règlementum de la cavalerie hongroise 1722.....	482

Divers

Concours.....	494
Index sur les reproductions du troisième volume.....	495

REPUBLICAN PARTY

STATE

THE STATE OF NEW YORK, County of ...

IN SENATE

January 1, 1911

REPORT

of the ...

COMMISSIONERS

of the ...

OF THE ...

...

IN SENATE

...

1911

...



VITÉZVÁRI BÁRÓ SIMONYI JÓZSEF.

A legvitézebb huszár.

A történeti képcsarnokban levő eredeti olajfestmény után